

Семьдесят шестой счастливей май



† На танке Т-34 установлена точная копия Знамени Победы, врученная комбинату в 2010 году за трудовой вклад КМК в достижение Победы

Новокузнецк. Этому празднику не могут помешать ковидные ограничения, капризы погоды да и любые препятствия. В День Победы мы отдаем дань памяти, поздравляем ветеранов и желаем друг другу мира. 9 Мая по традиции парад на улице Кирова возглавил легендарный танк Т-34, сделанный из кузнецкой брони. ■ 2

ПРАЗДНИК



↑ В параде Победы традиционно участвуют машины автотранспортного управления ЕВРАЗ ЗСМК, в частности ЗиЛ-157 повышенной проходимости



↑ Возложили цветы к Вечному огню Иван Вальтер, директор по правовым вопросам дивизиона «Сибирь» (слева), и директор Абагурской фабрики Алексей Мишустин (справа)

Семьдесят шестой счастливый май

← стр. 1

Площадь Побед с раннего утра становится центром притяжения новокузнецчан. Зная, что больших торжеств здесь не предвидится, горожане все равно несут цветы к Вечному огню. Ветеран труда кузнецкого меткомбината Александра Левина ежегодно отмечает День Победы у мемориала.

— А тогда, 9 мая 45-го, мы, шестнадцатилетние девчонки, были на посевной, — вспоминает Александра Ивановна. — Смотрим, бежит мальчик. Он снял пионерский галстук, машет им и кричит: «Победа!». Мы остановили комбайн. Плакали и радовались.

Юрий Пестов приходит на площадь Побед с внуками:

— Мой дед погиб на фронте. Его фото хранится в музее боевой славы КМК, а фамилия высечена на барельефе. Для нас День Победы самый главный праздник. Мы отмечаем его всей семьей.

Семейная реликвия

По традиции возложили цветы и почтили память погибших минутой молчания и сотрудники ЕВРАЗа, руководители подразделений и сегментов дивизиона «Сибирь».

— На каждую семью Великая Отечественная война наложила отпечаток, — рассказывает директор Абагурской фабрики Алексей Мишустин. — В музее школы, где я учился, висела фотография моего деда. Он прошел всю войну, к счастью, вернулся живым. Я всегда гордил-

СПРАВКА

Накануне Дня Победы в экспозицию Мемориального музея боевой и трудовой славы кузнецких металлургов переданы диплом и памятная медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Этими наградами ЕВРАЗ ЗСМК был награжден в 2020 году от имени Президента Российской Федерации за участие в организации парада боевой техники в Новокузнецке.

Броня по-прежнему крепка, и молода душа. Ветеран-танкист Николай Нефедов сетует об одном: «Ноги не гнутся — за рычаги уже не сесты!» ↓



ся этой фотографией. И эта юношеская гордость со временем переросла в гордость за весь наш народ, победивший фашизм.

— Это светлый и памятный день для меня, моей семьи, — говорит Иван Вальтер, директор по правовым вопросам дивизиона «Сибирь». — Я преклоняюсь перед подвигом наших предков, которые защищали Родину в бою, самоотверженно трудились в тылу. Испытали много лишений, но выдержали все и победили. Самое главное — сохранить и передать эту память нашим детям.

Украшение парада

Теперь в праздновании Дня Победы в Новокузнецке заложены новые традиции. Во главе парада — легендарный танк Т-34, сделанный из кузнецкой брони. ЕВРАЗ ЗСМК второй год готовит боевую машину к торжественному шествию. Командир тридцатьчетверки, начальник службы технического и технологического развития дирекции по операционной деятельности Александр Репников считает, что прикоснуться к знаменитой машине, подарить ей вторую жизнь и пройти по главной улице города в День Победы — это особая честь.

— Практически всю ночь перед парадом не спали, волновались. Хотя наш легендарный танк повода не дал. Его состояние отличное. Мы сделали диагностику, заменили жидкости, провели ходовые испытания. Готовили танк к параду всем комбинатом. Для нас это почетно. Это дань памяти нашим ветеранам, фронтовикам и металлургам.

Александра Левина в годы войны трудилась в тылу, после — на Кузнецком меткомбинате ↓



Посмотреть, как легендарная машина возвращается в строй, пригласили ветерана-танкиста Николая Ивановича Нефедова.

— Молодцы, сделали все отлично! — оценил работу автотранспортников почетный гость. — Даже про бревно не забыли — очень нужно, я вам скажу, дело! Однажды в 45-м году попали в такую лужу — не идет машина ни в какую! Только за счет таких вот бревен, под гусеницы подкладывая, и выкарабкались!

На фронт Николай Нефедов попал в январе 44-го. Венгрия, горячие бои за Будапешт и у озера Балатон. Последний бой Великой Отечественной отгремел для молодого танкиста уже под Прагой — за день до капитуляции Германии. Но на этом война для него не закончилась — 6-я танковая армия отправилась на восток. Так Николай Нефедов стал ветераном и японской кампании. Несмотря на свои 95 лет, боевой путь своего экипажа он помнит в деталях.

— Видите, у танка зеркал заднего вида нет, — шутит ветеран, показывая на машину. — Так что воевали, не оглядываясь! Шли только вперед!

После парада танк Т-34 отправился на площадь торжеств. Девтора с восторгом исследовала боевую машину, а желающие сфотографироваться выстроились в очередь.

Юлия Макулова
Дмитрий Чинякин